



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 16 апреля 2008 года, N 75 (4454)

Среда

СЕССИЯ САМАРКАНДСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША

15 апреля состоялась внеочередная сессия Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов. На сессии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.



Самарканд является одной из ведущих областей, которая благодаря своему социально-экономическому потенциалу вносит достойный вклад в развитие страны. Об этом свидетельствует тот факт, что 6,3 процента валового внутреннего продукта страны, более 13 процентов сельхозпродукции, 8 процентов сферы услуг и сервиса приходится на долю этой области, отметил Президент.

В 2007 году объем валового регионального продукта области вырос на 10,5 процента, производство промышленной продукции увеличилось на 24,6 процента, сельскохозяйственной — на 6,3, сферы услуг — 37, объем экспорта — на 35 процентов. Только в сфере промышленности в прошлом году было создано

21 новое предприятие, мощности 10 предприятий были увеличены, в целях развития этой сферы были привлечены зарубежные и местные инвестиции в размере 10 миллионов долларов США и 1 миллиарда 400 миллионов сумов. Выпускаемые сегодня на заводе «СамАвто» с участием японских партнеров автобусы и грузовые автомобили «Исузу» пользуются большим спросом не только в нашей стране, но и на внешнем рынке. В настоящее время на данном предприятии ведется широкомасштабная работа по дальнейшему увеличению объемов производства. В результате в ближайшем будущем появится возможность выпускать 12 тысяч автобусов и грузовых автомобилей в год,

подчеркнул Ислам Каримов, то в 2007 году в Самаркандской области было построено 900 тысяч квадратных метров жилья, проложены 72 километра газопровода, 195 километров водопроводных труб. В результате уровень обеспеченности населения области природным газом и питьевой водой превысил 88 процентов.

Затем Президент страны, отметил огромный потенциал Самарканда, который еще не задействован полностью, обратил внимание на то, что сегодня нельзя ограничиваться достигнутым.

Если в прошлом году доля промышленности в валовом внутреннем продукте страны составляла 24 процента, то в Самарканде этот показатель всего 10,5 процента, что не соответствует имеющемуся потенциалу области.

Снижение в последние годы эффективности производства на многих промышленных предприятиях области, ухудшение их экономического положения не может не беспокоить всех нас, сказал Президент. К примеру, в акционерном обществе «Сино» — единственном предприятии страны, специализирующемся на выпуске холодильников и обладающем большим потенциалом — уже многие годы производственные мощности загружены лишь на 5 — 10 процентов. На Самаркандском лифтостроительном заводе в 2007 году также было изготовлено всего 303 лифта, в результате предприятие оказалось на грани финансового кризиса.

Вызывает беспокойство и положение ряда приватизированных в области промышленных предприятий. Например, серьезной проблемой остается тот факт, что из 58 победных предприятий 36 работают не на полную мощность, а 22 вообще бездействуют.

Из-за отсутствия новых подходов к работе, недостатка предприимчивости и инициативности в тяжелом положении оказались и такие акционерные общества, как «Каттакургон ег-мой», «8 Марта», «Нафис», Ургутский филиал предприятия «УзБАТ», совместное предприятие «Амин инвест интернейшнл».

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. А. Бахромов освобожден от должности исполняющего обязанности хокима Самаркандской области.

По представлению Президента Ислама Каримова хокимом Самаркандской области утвержден Уктам Барноев, работавший первым заместителем министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

Выступившие на сессии ректор Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои Темура Ширинова, главный редактор областной газеты «Зарафшон» Фармон Ташев, главный врач Самаркандского городского медицинского объединения Матлуба Турдыева, председатель схода граждан поселка Пайшанба Каттакургонского района Самариддин Ахмедов, руководитель производственного предприятия «Фармасам Ко ЛТД» Джамбайго района Камолитдин Махмудов и другие отметили, что важными и актуальными задачами являются решение имеющихся проблем и устранение недостатков, организация работы во всех сферах и отраслях исходя из рекомендаций, критических замечаний Президента страны, дальнейшее усиление эффективности реформ, социально-экономического развития области, мобилизация всех сил и возможностей на достижение благородных целей.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил комплекс Имама Бухари, расположенный в Пайарыкском районе Самаркандской области. Здесь глава государства побеседовал с преподавателями и учащимися Центра имени Имама Бухари по изучению хадисов. Президент дал рекомендации по совершенствованию деятельности центра, углублению учебного и воспитательного процесса, дальнейшему улучшению условий обучения и проживания учащихся.

УзА.
Фото Абдувохида ТУРАЕВА,
УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ БАРНОЕВА У. И. ХОКИМОМ САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан назначить:

Барноева Уктам Исоевича хокимом Самаркандской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
15 апреля 2008 года

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Семинары Решающим условием обеспечения устойчивого развития любого общества, как известно, является человеческий фактор, создание необходимых предпосылок для реализации созидательного потенциала трудящихся, и прежде всего молодого поколения.

Именно поэтому в нашей стране, где молодежь составляет большинство населения, с первых дней независимости придается особое значение реализации молодежной политики. Важность воспитания нового поколения кадров, обладающих самыми передовыми знаниями, навыками и умениями в сфере передовых технологий, и в то же время имеющих высокие морально-нравственные качества, являющихся истинными патриотами своей Родины, неоднократно подчеркивал Президент страны Ислам Каримов. Не случайно нынешний Год объявлен в Узбекистане Годом молодежи и важным направлением программ соотвествующей деятельности признано повышение роли местных Кенгашей народных депутатов в реализации молодежной политики и в имплементации международных норм и стандартов.

Этим вопросам и был посвящен семинар-тренинг, организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по внешнеполитическим вопросам совместно с региональным офисом Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) для представителей соответствующих постоянных комиссий местных Кенгашей народных депутатов.

В ходе семинара подчеркивалось, что одним из приоритетных направлений последовательного проводимой политики государства является воспитание здорового и всесторонне развитого молодого поколения, защита интересов и прав молодежи, а также создание благоприятных условий для самореализации каждого молодого человека. Воспитание всесторонне развитого, образованного, здорового поколения является

приоритетным направлением проводимой в нашей стране социальной политики.

На конкретных примерах были обсуждены приоритетные направления молодежной политики, а также ход реализации Государственной программы «Год молодежи» органами государственного управления и общественными объединениями. Депутаты местных представительных органов власти страны ознакомились с мировым опытом в вопросах профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, получения образования, а также государственной политики, направленной на поддержку молодых семей. При этом было подчеркнуто, что инвестиции, вложенные в воспитание и образование молодежи, носят стратегический характер, ибо обернутся значительной отдачей в будущем: здоровое и образованное поколение принесет пользу не только семье, но и обществу.

В ходе семинара-тренинга были обсуждены вопросы более эффективного законодательного обеспечения развития молодежи, в том числе вопросы дальнейшего совершенствования ювенальной юстиции с учетом норм международного права. Особое внимание было уделено эффективной реализации молодежной политики в регионах Узбекистана.

В семинаре-тренинге приняли участие сенаторы, представители постоянных комиссий Кенгашей народных депутатов областей и Ташкента по делам семьи, женщин и молодежи, а также Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), общественных объединений и средств массовой информации.

УзА.

Фестивали Фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» («Эхо веков»), который впервые пройдет 3—4 мая нынешнего года в Китабском районе Кашкадарьинской области, станет одним из наиболее крупных и масштабных событий культурной жизни Узбекистана.

«АСРЛАР САДОСИ» ПРИГЛАШАЕТ В КИТАБ

В нем примет участие более пяти тысяч певцов, музыкантов, танцоров, народных сказителей, масхарабозов, дизайнеров, художников, представителей прикладного искусства и мастеров национальной кухни. Этот грандиозный проект Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» представит все разнообразие народных традиций и обычаев нашей страны.

На пресс-конференции в Ташкенте организаторы фестиваля подчеркивали, что его целью является развитие традиционной культуры, ее сохранение и возрождение. В программу «Асрлар садоси» войдут конкурсные выступления фольклорных ансамблей, состязания бахши, фестивали национального платая, выставка традиционного искусства, презентация кулинарного мастерства и другие.

На сегодняшний день об участии в фестивале заявили деятели искусства, представляющие все регионы Узбекистана, вклю-

чая Каракалпакстан и столицу страны. Интерес к фестивалю проявили и мастера культуры зарубежных государств. В частности, уже подтвердили свое участие в нем гости из Японии, Франции, Китая, Болгарии и России.

Особо следует отметить участие в предстоящем форуме лауреатов конкурсов «Келажак овози», «Янги авлод» и других. — «Асрлар садоси» предоставит возможность соприкоснуться с уникальными традициями и многогранным искусством Узбекистана, — сказал искусствовед, член оргкомитета фестиваля Акбар Хакимов. — Сейчас идет напряженная подготовка к этому мероприятию. В живописном месте Китабского района возводятся шатры, в каждом из которых будет представлен тот или иной вид искусства. Мастера народного творчества прямо там будут создавать свои произведения, а все концерты и представления будут проходить под открытым небом.

Ильдар МУДАРИСОВ.

ЖУРНАЛ «DIPLOMACY»

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ



«Diplomacy» является ведущим ежемесячным журналом, издаваемым в Республике Корея. Журнал распространяется в политических, академических, деловых и общественных кругах Республики Корея, а также в странах Северной и Латинской Америки, Европы, Юго-Восточной Азии и Австралии.

Материалы об Узбекистане предрекает редакционная статья президента журнала доктора Лимб Ток Кю, озаглавленная «Добро пожаловать в Корею, Президент Узбекистана Ислам Каримов!». В ней автор пишет: «Мы хотели бы сердечно поприветствовать и выразить свое глубокое уважение господину Исламу Каримову, Президенту

Южнокорейский журнал «Diplomasy» свой мартовский номер практически целиком посвятил недавнему визиту Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Сеул для участия в церемонии официального вступления в должность Президента Республики Корея Ли Мён Бака.

Республики Узбекистан, по случаю его визита в Южную Корею. Корейский народ искренне восхищается и уважает Президента И. Каримова, потому что узбекский лидер всегда выделял время во время своих визитов в Корею для откровенных бесед с руководством Кореи о том, как лучше всего они могут послужить своим народам. Узбекистан был первой точкой приложения южнокорейских инвестиций среди стран Восточной Европы и Центральной Азии», — подчеркивает президент журнала «Diplomasy» доктор Лимб Ток Кю.

В статье доктор Лимб Ток Кю также делится своими личными впечатлениями и оценками президентских выборов в Узбекиста-

не, состоявшихся 23 декабря 2007 года, в которых он участвовал в качестве иностранного наблюдателя. Как свидетельствует корейский издатель, в ходе выборов он стал свидетелем единой поддержки Ислама Каримова узбекским народом. «Молодежь, студенты, представители разных возрастных групп и профессий, у которых я брал интервью, на мой вопрос, почему они поддержали Президента И. Каримова на выборах, отвечали, что они отождествляют его с экономическим ростом и национальной безопасностью», — пишет доктор Лимб Ток Кю.

(Окончание на 2-й стр.)

НЕДЕЛЯ НАУКИ ДЛЯ НОВАТОРОВ

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхона Беруни началась Неделя науки талантливой молодежи. Мероприятие организовано Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с Центром молодежных инициатив «Келажак овози».

Воспитание всесторонне развитого и зрелого молодого поколения, образование молодежи на уровне мировых стандартов, выявление талантливых юношей и девушек и содействие им в проявлении своего потенциала являются одним из приоритетных направлений политики Президента Ислама Каримова. Объявление нынешнего года Годом молодежи, разработка и реализация специальной Государственной программы, направленной на воспитание гармонично развитой молодежи, служат важным руководством к действию в дальнейшем расширении масштаба этой работы.

В настоящее время намеченные в Государственной программе «Год молодежи» задачи выполняются в сотрудничестве всеми государственными, общественными организациями, научными и образовательными учреждениями, средствами массовой информации и другими структурами. Неделя науки талантливой молодежи, которая продлится до 19 апреля, также является одним из таких проектов.

Главная цель проведения данного мероприятия — выявление талантливой, творческой и инициативной молодежи, помощь в проявлении ее потенциала, дальнейшее развитие новаторства молодежи, расширение интеграции науки и производства. Одно из мероприятий данного проекта будет проведено специально для победителей в номинации «Рационализаторские предложения, технические проекты и разработки» конкурса «Келажак овози», проводимого Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот».

Б. ХИДИРОВА.

ЖУРНАЛ «DIPLOMACY»

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В следующей статье журнала «Diplomacy» сообщается о прошедшем «круглом столе» с участием Президента Узбекистана И. Каримова и ряда южнокорейских общественных деятелей, который состоялся в дни визита главы узбекского государства в Республику Корея 26 февраля 2008 года.

В ходе встречи с Президентом И. Каримовым, бывший спикер национальной ассамблеи Кореи Ли Ман Соп отметил, что нынешний визит Президента И. Каримова в Сеул открывает дорогу для дальнейшего укрепления дружбы и экономического сотрудничества между двумя нашими странами.

Подчеркивается, что во время встречи Президент И. Каримов выразил уверенность, что избранный Президент Республики Корея Ли Мён Бак принесет новый импульс в развитие отношений сотрудничества между нашими дружественными странами.

Участвовавший в данной встрече президент Ассоциации дружбы «Республика Корея — Узбекистан», президент компании «Shindong Business Group» Ким Юн Сик отметил, что благодаря проводимой руководством страны экономической политике Узбекистан сейчас находится на подъеме. Бизнесмен и общественный деятель Ким Юн Сик также рассказывает об успешной инвестиционной и экономической деятельности компании «Shindong Business Group» в Узбекистане.

Отдельно в журнале «Diplomacy» приводятся факты биографии Президента Республики Узбекистан И. Каримова. В данном разделе подчеркивается, что под непосредственным руководством Ислама Каримова созданы основы национальной государственности и гражданского общества, основы сохранения и укрепления мира и спокойствия людей, определены важнейшие приоритеты и направления устойчивого развития и процветания страны, роста благосостояния многонационального народа Узбекистана в новом столетии.

Другая статья журнала посвящается итогам встречи и переговоров президентов Республики

Узбекистан и Республики Корея, состоявшейся в Сеуле 26 февраля 2008 года.

Обращается внимание, что во время саммита Главы государств обсудили современное состояние и перспективы развития двусторонних отношений, а также региональные и международные проблемы.

Президент Ли Мён Бак подтвердил заинтересованность своей страны в реализации новых проектов с Узбекистаном в сферах образования, автомобилестроения, текстиля, информационных технологий, инфраструктуры, строительства, нефти и газа. Южнокорейский президент также выразил стремление своей страны поделиться опытом экономического развития и к существенному расширению сотрудничества с Узбекистаном.

В материалах журнала отмечается, что «в рамках визита Президента Узбекистана И. Каримова в Сеул Корейская газовая корпорация КоГаз подписала соглашение с Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» о создании СП по разработке крупного месторождения природного газа в Узбекистане. Следова-

тельно, визит главы узбекского государства был значимым не только с точки зрения развития дружественных отношений между Узбекистаном и Республикой Корея, но и продвижения экономического сотрудничества между ними».

В другой статье журнала отмечается, что «за 16 лет своего независимого развития Республика Узбекистан последовательно осуществляет широкомасштабные реформы на основе собственной модели. Согласно оценкам МВФ, страна достигла впечатляющих результатов в макроэкономическом развитии за прошедший период: устойчивого роста ВВП, беспрецедентного роста экспорта, что обеспечило рост золотовалютных резервов и устойчивость платежного баланса».

Приводится подробный анализ современной экономической ситуации в Узбекистане, инвестиционных возможностей в различных отраслях экономики и сфере приватизации республики.

В заключительной статье серии материалов журнала «Diplomacy» о визите Президента Республики Узбекистан И. Каримова в Республику Корея, озаглавленной «Узбе-

кистан продолжает демократические и рыночные реформы», выражается уверенность в том, что 2008 год станет логическим продолжением развития и углубления реформ и процессов обновления в жизни узбекского общества, даст мощный импульс реализации структурных преобразований, укрепления потенциала, устойчивости и сбалансированности экономики, процветания страны, в целом и, что особенно важно, станет новым шагом в реализации важнейших социальных проектов по улучшению качества жизни народа.

В статье резюмируется, что «Узбекско-южнокорейский саммит 26 февраля 2008 года стал еще одним подтверждением того факта, что отношения между двумя государствами, основанные на взаимном уважении и доверии, подкреплены дружбой на высшем уровне. Узбекистан и Южная Корея являются стратегическими партнерами. И сегодня они продолжают расширять сотрудничество на этой прочной основе».

ИА «Жахон».

Вести из регионов

Одним из крупнейших производителей муки и другой продукции из зерновых в северном регионе страны является акционерное общество «Каракалпаданонимлиери», в структуру которого входят мукомольные заводы «Нукус ун заводы» и «Бустон дон» Элликалинского района.

БОЛЬШЕ ПОЛЕЗНОГО ПРОДУКТА

Основными поставщиками зерна на эти предприятия являются Нукусский, Кегейлийский и Элликалинский районы. Объем поставок пшеницы в прошлом году составил более 20 тысяч тонн.

Акционерное общество занимается переработкой семян пшеницы, шалы, производством муки, хлеба, макарон и другой пищевой продукции. Трудится на предприятиях общества более 340 рабочих и служащих.

Темпы роста производства основной продукции постоянно растут. Коллектив «Каракалпаданонимлиери» освоил выпуск муки, обогащенной железом, фолиевой кислотой и другими

витаминами. Регулярное ее потребление в пищу способствует предотвращению анемии, прежде всего у детей и женщин. Кроме того, обогащенный продукт необычайно вкусен и пользуется спросом у населения. Потому увеличению его производства уделяется в АО особое внимание. И если за весь прошлый год витаминной муки было произведено более десяти тысяч тонн, то только за январь наступившего года предприятия выработали 1 608 тонн, на ближайшее будущее намечено значительное увеличение выпуска ценного продукта.

Владислав НОВИЦКИЙ.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ОБЪЕМ ВЫПУСКА

Возрастает спрос на продукцию открытого акционерного общества «Автойна» в Фергане.

В обществе производят автомобильные стекла для нужд Асакинского автомобильного завода. К настоящему времени произведено и доставлено заказчикам 32 тысячи комплектов автомобильных стекол.

Известно, что автомобильные стекла несколько отличаются от обычных. Прежде всего они должны быть безопасными и закаленными. Эту тонкую и ответственную работу умеют выполнять в «Автойна». В соответствии с Программой локализации в обществе освоено производство стекол для автомобилей «Нексия», «Дамас», «Матиз».

Ныне продукция поставляется в пункты по оказанию сервисных услуг для автомобилей по всей республике, а также экспортируется в Россию и Украину.

— Мы намерены ежегодно наращивать мощности производства, — сказал корреспонденту УзА главный менеджер АО Юлдошали Умаров. — Наши специалисты разрабатывают технологии производства стекол и для автомобилей новых марок.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

ПРОДЕЛАНА ОГРОМНАЯ РАБОТА

Международная организация «Экосан» совместно с Управлением среднего специального и профессионального образования столичной области провела семинар, посвященный вопросам экологического образования подрастающего поколения в свете целей и задач, определенных Государственной программой «Год молодежи».

Конференция

Участники мероприятия особо отметили, что за годы независимости в нашей стране проделана большая работа по развитию и совершенствованию экологического образования, особенно молодежи. В вузах республики действуют кафедры экологии, активно ведется подготовка специалистов — экологов средней и высшей квалификации. Не остаются без внимания и самые маленькие узбекистанцы. В детских дошкольных учреждениях стало традицией проводить занятия по охране природы.

То, что настоящая конференция проходила в Социально-экономическом колледже Ташкентского района, тоже не случайно.

Владимир ВАСИН.

В заседании приняли участие представители министерства и ведомств двух стран, фирм и компаний, осуществляющих свою деятельность в различных отраслях промышленности, а также сферах транспорта, коммуникаций, туризма. Узбекскую делегацию на заседании МПК возглавил первый заместитель

договорно-правовой базы, а также благоприятный инвестиционный климат, созданный для иностранных инвесторов в Узбекистане, способствуют дальнейшему увеличению не только двусторонней торговли, но и инвестиционного сотрудничества между двумя странами.

По итогам МПК подписан

НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ торгово-экономические связи Узбекистана и Турции

Партнерство

В Анкаре прошло третье заседание узбекско-турецкой Межправительственной комиссии (МПК) по торгово-экономическому сотрудничеству.

Протокол, в соответствии с которым намечены мероприятия по дальнейшему развитию узбекско-турецких торгово-экономических связей.

В целях поощрения инвестиционного сотрудничества участники заседания также договорились осуществлять проекты в таких приоритетных, представляющих взаимный интерес отраслях, как текстильная, пищевая, производство строительных материалов, переработка сельхозпродуктов.

Стороны пришли к общему согласию активизировать деятельность турецко-узбекского Делового совета, созданного для налаживания контактов между деловыми кругами, поощрять проведение его ежегодных и регулярных встреч.

В рамках третьего заседания узбекско-турецкой МПК в Анкаре и Стамбуле был организован бизнес-форум и презентации торгово-экономического потенциала Узбекистана. На презентационном мероприятии, состоявшемся в Анкаре в Сокке торгово-промышленных палат и бирж Турции (ТОББ), объединяющем 1,3 миллиона предприятий Турции, приняли участие представители государственного секретариата по внешней торговле Турции, министерства внешней торговли, культуры и туризма, руководители секторальных подразделений ТОББ, бизнесмены и предприниматели, а также эксперты и члены делегации двух стран.

Выступивший на презентации генеральный секретарь ТОББ А. Э. Юрдакул высказался за углубление и расширение взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества Турции с Узбекистаном.

В рамках МПК проведена встреча с руководством членами Конфедерации турецких промышленников и предпринимателей ТУСКОН, а также рядом крупных турецких компаний и фирм.

В ходе заседания комиссии стороны с удовлетворением отметили четырехкратное увеличение двустороннего товарооборота за последние пять лет, который составил в 2007 году 754,3 миллиона долларов. При этом узбекский экспорт в Турцию составил 590,5 миллиона долларов. Его номенклатура — цветные металлы и изделия из них, готовые текстильные изделия, услуги, хлопчатобумажное полотно и другие товары. Турецкий экспорт в Узбекистан составил в 2007 году 163,8 миллиона долларов.

В основе номенклатуры турецкого экспорта в Узбекистан — механическое и электрическое оборудование, пластмасса и изделия из нее, транспортные средства и запчасти, химические нити, бумага, картон, продукция парфюмерии.

На заседании МПК подчеркивалось, что наличие прочной правовой основы и широкой

ИА «Жахон».

Год молодежи НОВОМУ ПОКОЛЕНИЮ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Сегодня одной из главных задач нашего государства и общества является воспитание всесторонне развитой и духовно богатой молодежи. Ведь именно от нее зависит процветание Родины и будущее нации. Очень важно уделять внимание своевременному выявлению способностей молодых людей, защите их законных прав и интересов, созданию условий для получения ими необходимых знаний и выбора достойной профессии.



Усман УСМАНОВ. Фото автора.

Именно эти вопросы всесторонне охвачены Государственной программой «Год молодежи». Исходя из этого, Английским городским отделением народного образования разработан план мероприятий, для обеспечения исполнения данного документа. Так, в 2008 году при сотрудничестве с управлением юстиции, отделами народного образования, здравоохранения, ОДМ «Камолот» созданы специальные рабочие группы по совершенствованию базы по защите прав интересов молодежи,

формированию профессиональных навыков у юношей и девушек по отдельным специальностям. Вместе с тем в целях дальнейшего укрепления материально-технической базы образовательных учреждений города в этом году намечен капитальный ремонт трех школ на 1 360 мест, текущий ремонт четырех школ, оснащение семи школ мебелью, учебно-лабораторной и компьютерной техникой.

— Мы проводим активную работу по созданию всех необходимых условий

для гармоничного развития молодежи, — говорит заведующий отделом народного образования Эсонали Карабаев. — В частности, уже создана база данных по интересам молодежи. Продолжается работа по проведению практических занятий в колледжах и академических лицеях, а также по обеспечению учреждений образования квалифицированными кадрами.

ОТ РАЗРАБОТКИ ДО ВНЕДРЕНИЯ В ПРОИЗВОДСТВО

Технология получения дешевого дефолианта из попутного газа, биологический способ очистки воды, усовершенствованные технологии утилизации отходов на газоперерабатывающих предприятиях, новые разработки производства комбикормов из древесных опилок, водосберегающая технология капельного орошения, гелиоустановка для горячего водоснабжения, мини-заводы по получению растительного масла — вот далеко не полный перечень новых разработок ученых страны, предложенных ими на научно-практическом семинаре в Карши, организованном Академией наук республики и Кашкадарьинским областным хокимиятом.

Наука XXI века

Тема семинара «Перспектива широкого внедрения в практику инновационных технологий» представляется актуальной в свете задач по реформированию и модернизации экономики, поставленных Президентом Узбекистана на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2007 году и важнейшим приоритетам углубления экономического реформ в 2008 году.

В Кашкадарье, где расположены основные топливно-энергетические ресурсы страны и многие виды полезных ископаемых, имеются большие возможности для быстрого экономического развития промышленности, сельского хозяйства, других отраслей народного хозяйства прежде всего за счет интенсивных факторов. Основная цель семинара состояла в сокращении дистанции от научной разработки до ее внедрения в производство. И в этой связи огромное значение приобретает взаимодействие ученых с товаропроизводителями.

На рынке наукоемких технологий республики до сих пор отсутствуют посреднические и другие специальные структуры, занимающиеся внедрением научных разработок в производство. И поэтому семинар послужил своеобразным мостом между разработчиками

культуры, достигая высокой степени рафинации и очистки масла. Земледельцы области очень заинтересованы новым отечественным дефолиантом «Полидеф», предложенный Институтом общей и неорганической химии. Как рассказали ученые, после его применения нет необходимости проводить десикацию, а по стоимости он почти вдвое дешевле других дефолиантов, применяемых хлопкоробами.

Очень интересные, а главное — востребованные народным хозяйством разработки представили ученые Научно-производ-

ственного объединения «Физика-Солнце». Это, например, керамические фильтроаппараты для очистки абсорбентов от механических примесей, позволяющие довести степень очистки до 99,9 процента.

В ходе семинара производители выразили желание, чтобы усовершенствовались технологии по использованию солнечной энергии и водосберегающие системы технологий, применимые для высокоминерализованных вод юга Узбекистана, и другие.

Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

16 апреля 2008 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

**ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА
КУЛЬТУРА**

**«ЭКСПРЕСС ДРУЖБЫ»
ОТПРАВИЛСЯ В ПУТЬ**

Индия и Бангладеш воссоздали пассажирское железнодорожное сообщение, прерванное 43 года назад.

Первый поезд из индийского города Калькутта отправился в Дакку. На встречу ему отбыл поезд из Дакки. Первый пассажирский поезд, отправившийся из Калькутты, окрестили «Экспрессом дружбы». Его пассажирами стали 65 человек, преимущественно журналисты и политики. Как отмечает агентство AFP, первыми пассажирами, отправившимися из Дакки в Индию, стали 418 человек.

**ПОКАЗАЛИ,
НА ЧТО СПОСОБНЫ**

Шесть воинов племени масаи в боевой раскраске и национальных костюмах вышли на старт знаменитого лондонского марафона.

Гости из Африки приехали в столицу Соединенного Королевства, чтобы принять участие в благотворительной акции по сбору средств для своих соплеменников. Воины отказались не только от традиционных шорт и маек, но и от кроссовок. Масаи надели на ноги более привычную для них обувь, изготовленную из кусков старых мотоциклетных шин.

**КОНЦЕРТ
ДЛЯ АВТОМОБИЛЬНОГО
КЛАКСОНА**

В австралийском Сиднее устроили зажигательное шоу с участием музыкантов и водителей. Первые играли джаз, вторые импровизировали, сидя за рулем. Не сбившись с ритма и тем и другим помогал диджей. Идея такого концерта пришла в голову профессору университета Западного Сиднея Майклу Атертону. В 30-минутной сюжете автор, по его словам, попытался выразить дух мегаполиса с его вечной суетой и дорожными пробками.

**ВОДИТЕЛЬ ШОКИРОВАЛ
ПОЛИЦЕЙСКИХ**

Немало удивлены были полицейские, которые остановили для проверки сильно перегруженный грузовик в китайской провинции Шаньдун.

Заглянув в кабину, стражи порядка увидели за рулем безручного мужчину. Выяснилось также, что он никогда в жизни не имел водительских прав.

Шофер по фамилии Чжан рассказал, что потерял обе руки еще в возрасте 12 лет — при взрыве пиротехнических изделий, но увечье не мешало ему управлять автомобилем.

**ДОЛЛАРУ ВЫНЕСЛИ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**

Обеспокоенность слабым долларом выразили министры финансов «семерки» по итогам сессии Всемирного банка и Международного валютного фонда в Вашингтоне.

Финансисты — народ консервативный, и коммюнике министров в части, посвященной валюте, не менялся уже 13 лет. Но на этот раз они в унисон отметили резкие колебания курсов основных валют. Это может иметь серьезные последствия для экономической и финансовой стабильности, говорится в документе. В переводе с дипломатического это значит, что дальше терпеть слабый доллар невозможно. С этим согласился даже министр финансов США. Дешевый доллар, конечно, помогает бороться с рецессией, но он же поднимает цены на нефть до заблажных высот. И хотя слова «валютная интервенция» не прозвучали, аналитики не исключают такого поворота.

Подготовлено отделом международной жизни по материалам зарубежных средств массовой информации.

**Учатся
самостоятельной
жизни**

Третий год существует молодежный центр социальных услуг, открытый при содействии областной организации ОДМ «Камолят» в Ургенче. Здесь обучают парней и девушек компьютерной грамотности, вышивке и швейному делу, а также прививают навыки кулинарии.

Добрые вести

За этот период основными этих всегда нужных профессий овладели более полутора тысяч молодых людей в возрасте от 16 до 30 лет. Большое внимание в центре уделяют подготовке к самостоятельной жизни девушек. В настоящее время здесь их занимается более 80.

Недавно здесь состоялся конкурс «Королева центра». По его итогам победительницей стала учащаяся Ургенчского профессионального колледжа компьютерных и информационных технологий Дилноза Ахмедова.

Фарход МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

**МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ СВЕДЕНИЯ
О СОСТОЯНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ НОРМАТИВНЫХ АКТОВ
ОБЩЕОБЯЗАТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА МИНИСТЕРСТВ, ГОСУДАРСТВЕННЫХ
КОМИТЕТОВ И ВЕДОМСТВ С 5 АПРЕЛЯ ПО 11 АПРЕЛЯ 2008 ГОДА**

I. Зарегистрированы:
1. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 12 марта 2008 года №№ 41, 21 «Об утверждении Положения о порядке реализации угля на биржевых торгах».

Зарегистрировано 07.04.2008 г., регистрационный № 1785 (вступает в силу с 17.04.2008 г.).
2. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 8 апреля 2008 года № 56-мх «О выведении из Государственного реестра нормативно-правового акта».

Зарегистрирован 08.04.2008 г., регистрационный № 1786 (вступает в силу с 18.04.2008 г.).
3. Постановление Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 25 марта 2008 года №№ 2008-19, 01-02/22-27 «О признании утратившими силу некоторых нормативно-правовых актов Государственного налогового комитета и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 08.04.2008 г., регистрационный № 1787 (вступает в силу с 18.04.2008 г.).
4. Постановление Государственного налогового комитета, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 10 марта 2008 года №№ 2008-16, 300-В «Об утверждении Положения о порядке проведения хронометража по-

ступления денежной выручки».

Зарегистрировано 09.04.2008 г., регистрационный № 1788 (вступает в силу с 19.04.2008 г.).
5. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 7 апреля 2008 года № 70 «О внесении изменения в Положение о медицинском освидетельствовании авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 09.04.2008 г., регистрационный № 1186-4 (вступает в силу с 19.04.2008 г.).
6. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 5 апреля 2008 года № 01-02/22-31 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке досмотра лиц, следующих через таможенную границу Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 09.04.2008 г., регистрационный № 1307-1 (вступает в силу с 19.04.2008 г.).
7. Постановление Министерства сельского и водного хозяйства, Министерства финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2008 года №№ 2/8, 26 «Об утверждении Положения о порядке закупки в полном объеме семян суперэлита и элита, произведенных в семеноводческих фермерских хозяйствах».

Зарегистрировано 11.04.2008 г., регистрационный № 1789 (вступает в силу с 21.04.2008 г.).

II. Выведены из государственного реестра:
1. Временное положение о порядке реализации угля на биржевых торгах. Утверждено постановлением Министерства экономики, Госкомимущества, Министерства финансов Республики Узбекистан, АО «Уголь», Узгосэнергонадзора, ОАО «УзРТСБ» (рег. № 1351 от 11.05.2004 г.).

Выведено приказом министра юстиции от 7 апреля 2008 года № 55-мх.
2. Инструкция о порядке привлечения к материальной ответственности работников, виновных в предоставлении некачественных услуг связи, утвержденная Министерством связи Республики Узбекистан (рег. № 159 от 30.06.1995 г.).

Выведена приказом министра юстиции от 8 апреля 2008 года № 56-мх.
3. Порядок конфискации и реализации табачных изделий и алкогольных напитков, не маркированных акцизными марками, изменения и дополнения № 1. Утверждены Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан (рег. № 353 от 04.07.1997 г.), (рег. № 353-1 от 02.10.1997 г.).

Выведены приказом министра юстиции от 8 апреля 2008 года № 57-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

“INTEGRAL ASIA”
Новое поступление ноутбуков!!!

DELL™

Универсальный и функциональный Vostro

Яркий, легкий и очень мобильный Latitude D430

Ультратонкий портативный KPS M1330

3 года полной гарантии!!!

только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc. 000 INTEGRAL ASIA

Тел.: 120-30-27, 120-30-28. Факс 120-30-26.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Метельчиково, 22, комната 242. Тел.: 234-09-25, 232-14-63. E-mail: rekl@narodnoe.uz

CAS **Micros®**
ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ

Производство «CAS Corporation» (Южная Корея)
Производство сертифицировано по ISO 9001

**ЛАБОРАТОРНЫЕ ВЕСЫ •
ТОРГОВЫЕ ВЕСЫ •
КРАНОВЫЕ ВЕСЫ •
НАПОЛЬНЫЕ ВЕСЫ •
АВТОМОБИЛЬНЫЕ ВЕСЫ •
от 20 до 40 и 60 тонн •
ВАГОННЫЕ ВЕСЫ •
от 75 до 200 тонн**

**МОДЕРНИЗАЦИЯ
МЕХАНИЧЕСКИХ ВАГОННЫХ И
АВТОМОБИЛЬНЫХ ВЕСОВ.**

Разработка, производство, продажа, сервисное обслуживание.

Мы взвесим мир

Разработка и изготовление нестандартных весоизмерительных систем и автоматизированных систем управления технологическими процессами

ТОРГОВЫЕ **ПЛАТФОРМЕННЫЕ (ГЕРКУЛЕС)** **КРАНОВЫЕ**

АВТОМОБИЛЬНЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ **НАПОЛЬНЫЕ**

ВЕСОИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:
г. Ташкент, ул. С. Азимова, 72А
(бывш. ул. Жуковского, напротив ГУВД).
Тел.: 233-85-77, 120-68-61.
e-mail: micros@ucd.uz, scales@ucd.uz, www.micros.uz, www.cas.uz

Вы можете подписаться на бесплатную рассылку прайс-листов товаров нашей компании, отправив заявку по электронной почте по адресу: micros@ucd.uz

Лицензия AF № 0951
Продукция сертифицирована

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

объявляет о победителях тендера, проведенного с 25 января по 10 марта 2008 года на закупку следующего:

Лот № 1: лекарственные препараты (АК «Дори-Дармон», ООО ИП «Асклепий», СП «Журабек лабораторис ЛТД», МП «Само», ООО «ФармаНорм», ООО «Технофарм»).

Лот № 2: дезинфицирующие средства, лечебно-профилактические сыворотки и вакцины — объявляется не состоявшимся.

Лот № 3: аптечные расходные предметы (АК «Дори-Дармон», ООО «Авита», ООО «ЭЛД ТИБ МАХСУЛОТ», ООО «Сарбонтекс СТМ», ООО «Техкомплюс», ООО ИП «Асклепий»).

Лот № 4: химические реактивы, кислоты и щелочи, наборы реактивов, принадлежности для лаборатории, питательные средства (АК «Дори-Дармон», ООО «Асклепий», ООО «Авита»).

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 269-88-54, 269-88-02.

Очередная хорошая новость для тех, кто каждый день много общается по мобильному телефону: компания МТС начала подключение на новый тарифный план «Свободный разговор».

ТАРИФ «СВОБОДНЫЙ РАЗГОВОР» — ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ Поговорить

МТС Новый тариф без абонентской платы и, как всегда, все входящие звонки внутри сети МТС бесплатны, остальные же исходящие и входящие звонки — платные. При этом абоненты, подключившиеся к новому тарифу, ежедневно после совершения 15 минут платных звонков (как исходящих, так и входящих) смогут звонить по всему Узбекистану и принимать звонки по цене \$0,01 за минуту. До этого все звонки, за исключением входящих внутрисетевых звонков, тарифицируются по \$0,03 за минуту.

Подключиться к тарифному плану «Свободный разговор» можно в собственных офисах МТС и в дилерских пунктах. Существующие абоненты компании могут перейти на новый тариф с помощью USSD-портала, для входа на портал достаточно отправить USSD-команду *111#.

Общайтесь много — выбирайте «Свободный разговор»!

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СОВМЕСТНО С ВЕНГЕРСКИМ КУЛЬТУРНО-ТОРГОВЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВОМ

ПРИГЛАШАЕТ

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НА КООПЕРАЦИОННУЮ БИРЖУ, КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 17 АПРЕЛЯ 2008 ГОДА С 15.00 ДО 18.00 В РЕСТОРАНЕ «БЕРЕЗКА».

В мероприятии примут участие венгерские компании, занятые в следующих сферах деятельности:

туризм, экологический туризм, сельское хозяйство, растениеводство, автомобильная промышленность, строительство, монтаж, реконструкция логистических парков и технопарков, системы автоматизированного управления предприятием, создание пивоваренных заводов, производство оборудования для переработки плодоовощной продукции, оборудования для очистки воды, реконструкции и прокладки водоканалов и утилизации мусора.

Заинтересованных лиц просим обращаться в Торгово-промышленную палату Узбекистана по тел.: 150-60-04, 150-60-07.

С 6 по 11 мая

Фестиваль Tosca

Madama Butterfly La Boheme

150 лет Джакомо Пуччини в ГАБТе Алишера Навои

ПРЕДСТАВЛЯЮТ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

с участием оперных мастеров

Италии России Узбекистана

FUND FORUM. UZ

посвященный 150-летию со дня рождения ДЖАКОМО ПУЧЧИНИ

Тел.: 233-90-81 232-19-48 332-51-88

Успех — дело техники!

FUJITSU COMPUTERS SIEMENS

NURON

"Всемирная гарантия до 3-х лет"

Адрес: ул. Лисунова, 2
Тел. (+99871) 294-60-60
E-mail: sales@nuron.uz
www.nuron.uz

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Сделано в Германии

Серверы и компьютеры для решения любых задач, а также широкий выбор ноутбуков от бюджетных до ЭЛИТНЫХ!

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32,
комната 242.
Тел.: 236-09-25, 232-10-63.
E-mail: Xalk_suzi@rambler.ru

БЕРСАЛЬ

МИР обоев

Epistopp

палитра

Российский линолеум

Тел. 234-48-11

Факс 234-49-58

Товар сертифицирован.
Форма оплаты — любая.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ В ДОЛГОСРОЧНУЮ АРЕНДУ

с последующим выкупом новые автомобили

ГАЗ 31105-115

2007 года выпуска.

Инжекторный двигатель, полный электропакет, цвет — желтый.

УСЛОВИЯ:

- срок аренды — 1-2 года;
- предплата — не менее 15%.

ГАЗ

E-mail: avializ@glb.net
Тел. 296-23-80, тел./факс 291-95-06.

ООО «SHAHARNURSISTEMA» совместно с компанией ADD GRUP

предлагает под заказ качественные и отвечающие требованиям международных стандартов **счетчики электроэнергии**

3-фазные **1-фазные**

имеющие специальное программное обеспечение для использования их в АСКУЭ

выполняет весь комплекс работ по внедрению АСКУЭ

Предлагаемая АСКУЭ позволяет рационально и эффективно использовать электроэнергию в промышленности и народном хозяйстве.

Поставляемая и изготавливаемая продукция имеет сертификаты и лицензии.

Гарантийный срок на продукцию — 12 месяцев.

Телефон (998 71) 250-37-74.
Факс (998 71) 250-70-13.
Эл. почта: nursistema@mail.ru

ИЗЫСКАННАЯ ПЛЕТЕНАЯ МЕБЕЛЬ ИЗ РОТАНГА

Широкий ассортимент на Ваш выбор

для РЕСТОРАННОГО БИЗНЕСА

для ДОМАШНЕГО УЮТА

для СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

офис **233-05-00** магазин **255-28-30**

РАБОТА РУЧНОЙ СБОРКИ **ДОЛГИЙ СРОК СЛУЖБЫ**

Уважаемые руководители министерств, ведомств, хозяйственных объединений, а также предприниматели!

АПО «УЗМЕТКОМБИНАТ»

18 апреля 2008 года в 10.00

ПРОВОДИТ

во Дворце культуры металлургов города Бекабада

ОТРАСЛЕВУЮ ПРОМЫШЛЕННУЮ ЯРМАРКУ С ПРЕЗЕНТАЦИЕЙ

На выставке-ярмарке в широком ассортименте будет представлена продукция производства АПО «Узметкомбинат»

Прокат черных металлов, мелющие шары, ленты из меди и ее сплавов, проволока, сварочные электроды УОНИ 13-55 диаметром 3, 4, 5 мм, стальная эмалированная посуда и другая продукция, производимая по программе локализации и импортозамещения.

Приглашаем всех желающих принять участие в ярмарке.

Народное слово Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-327. Объем 2 печ. л. Тираж 12 099. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по УзА: 22.30 Подписано в 23.10

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА